

车锁干扰器网上随意叫卖 “高科技”作案工具用到了警察头上

警方表示，法律存空白，销售渠道难查处，提醒车主加强防范

车身完好，没有被砸和被撬痕迹，车钥匙也在自己身上，汽车后备箱内的财物竟不翼而飞，失主百思不得其解。最近，江苏警方破获多起此类盗窃案，终于发现窃贼的作案工具就是车锁干扰器。警方表示，这种车锁干扰器实际上应该算是违禁物品，但其在网络上却大行其道。在破获的案件中，犯罪嫌疑人都是从网上购得此类作案工具。记者了解到，目前对于网上销售车锁干扰器的行为还很难监管，警方只能给车主们支招，提高防范意识，不让窃贼有机可乘。

□快报记者 陶维洲



案例1 一天内宁镇两地作案

今年3月11日凌晨，镇江开发区派出所在对某旅馆进行例行检查时，发现306、307两个房间内住着的4人神色慌张。同时，民警在其房间内还发现了数个汽车牌照、车锁干扰器及大量无法说清来源的财物。于是，民警便将四人带回派出所内审查，从而揭开了一个流窜于南京和镇江两地，利用车锁干扰器盗窃车内物品的盗窃团伙。

这个四人团伙的头目名叫武江，另外三人分别是他的弟弟武涛和朋友王志、李勇。今年2月下旬，武江委托家乡的朋友小飞购买车锁干扰器。小飞便通过网络搜索，找到了广东一个卖家，谈好价格500元。一个星期后货到了武江手中，这是一个电视遥控器大小、黑色的长方体小块，一头有两个可以拉伸的天线。

3月10日早晨天还没亮，武江等人便坐着李勇开的车从镇江赶到南京。为了逃避警方的侦查

查，武江事先偷了三副汽车牌照，准备得手一次就换一次牌照。早晨8点左右，他们来到了南京国际关系学院幼儿园附近，武江看到一名男子从私家车上下来，要送孩子进幼儿园，他便打开了车锁干扰器，趁该男子用遥控钥匙锁车门时进行干扰。很快，该男子以为车子已经锁好便带孩子进了幼儿园。武江随后上前打开了汽车的后备箱，取走了该男子放在里面的一台笔记本电脑和一个手提包，手提包内有人民币12000元、港币1220元和佳能相机一部。得手后，武江等人迅速离开了案发现场。中午12点，他们又回到了镇江，在镇江装饰城门口，武江故伎重演，“收获”了iPhone4手机和三星手机各一部。

近日，镇江润州区人民法院以盗窃罪判处主犯武江有期徒刑4年，并处罚金25000元，从犯武涛有期徒刑3年、缓刑4年，并处罚金20000元。

案例2 干扰器用到民警头上

就在武江等人落网后不久，南京警方也同样破获了一起利用车锁干扰器盗窃车内物品的案件。令人惊讶的是，这伙儿窃贼竟然干扰到了警车头上，可谓自投罗网。

今年3月中旬的一天，南京市公安局白下分局刑警队的便衣侦查队员将车子停在小火瓦巷的路边，准备下车徒步巡逻。当侦查员按下遥控钥匙上的锁车键后，异常情况出现了，车辆并未像正常锁车时那样车灯闪一下。对于一般的市民来说，也许并不会注意到这种异常的现象，但经验丰富的侦查员马上就联想到了最近外地出现的车锁干扰器案件。

“当时我们就判断，是不是有人在我们的车辆附近利用车锁干扰器作案。”民警说，当时他们并未声张，不动声色地慢慢离开了自己的车辆。不过，他们看似离开，其实并未放松警惕，而是悄悄地观察着四周。走了一段路后，侦查员们埋伏了起来，注意着周围的动静。果然，不到5分钟，一个

头戴鸭舌帽、身背双肩包的男子向侦查员的车子靠近，直接就拉开了车门。

正在这个可疑男子在车内寻找贵重物品的时候，侦查员们一拥而上将其抓获，在他的随身背包内，发现了两部车锁干扰器。经过审查，该男子陈涛交代了此次作案经过，但对于此前是否还有作案却一概不交代。

经过进一步审查，民警在他的随身物品中，发现了一个造型奇特的剃须刀。“在大概半个月前，金鹰国际花园也发生过一起车内物品被盗案，当时的失窃物品中就有这个剃须刀。”负责侦办此案的民警介绍。

民警通过对他的活动轨迹调查发现，半个多月前，陈涛兄弟就在南京，所以认定这起案子就是他们干的。不过，因为没有抓到现行，陈涛百般抵赖，始终不肯交代自己的作案经过。目前，陈涛已被白下警方依法劳教。而陈涛的兄弟陈明则因为没有证据表明其参与盗窃，被释放了。

无线信号干扰或复制

犯罪嫌疑人一般先尾随车主，先打开干扰器，待车主准备锁车时干扰汽车电子锁接收遥控信号，使汽车得不到锁门命令

制图 李荣荣

解密干扰器

一种干扰信号，一种复制信号

那么车锁干扰器究竟是“何方神圣”，为什么能够使车锁锁不上呢？淮海路派出所民警告诉记者，“实际上原理也很简单，车锁干扰器主要是由一块芯片和一个无线电发射装置组成。当车主按下遥控器锁门键时，干扰器通过发射与汽车遥控器相同的频率来干扰电子锁接收遥控器信号，使汽车得不到锁门的命令。车主锁门时，往往也会听到‘咔嗒’的声音，但车门其实并没有真正锁上，一旦车主不察，窃贼便在车主离开后乘虚而入了。”

另外，民警还告诉记者，现在还有一种更先进的车锁干扰器，它不再是简单地干扰锁车，而是复制车钥匙发出的信号，从而达

到任意开关车锁的功用。这类车锁干扰器俗称汽车遥控信号拦截器，车主在使用遥控器锁车时会发射一组密码信号，只要拦截器处在有效范围内，就会收到信号并自动存储，之后便可以利用拦截器发射信号，将车门或车辆后备箱打开。相比车锁干扰器，这种拦截器更加让人防不胜防。

“当然，这些车锁干扰器也不是对所有车辆都有效，它主要受到遥控信号的频段、干扰器的有效干扰范围等影响。”民警觉得有两种可能，一是受干扰信号的频段影响，有些车的遥控信号并不在这个频段之中；二是干扰距离。一般来说3—5米之内干扰器是肯定能奏效的。

监管难点

网上随意买卖 查处却很难



网络上肆无忌惮地叫卖汽车拦截器

记者在采访中发现，不管是武江兄弟还是陈涛兄弟，他们的车锁干扰器都是从网上买来的，而且价格基本都在500元左右。对此，民警表示，这也是此类案件频发的一个重要原因，车锁干扰器的来源无法完全禁绝。

记者通过网络搜索关键词“车锁干扰器”，出来了80多万个网页，其中大部分都是销售车锁干扰器的。记者在一家汽车拦截器的网站上看到，该网站提供大量汽车干扰器、汽车拦截器、汽车解码器等产品。而网站链接的相关新闻中则有好多都是各地警方破获的使用汽车拦截器等盗窃汽车、车内物品的案件。

记者随后通过该网站上留的联系方式与卖家取得了联系。对方极力向记者推荐一款名为“2010最新200米汽车信号万能干扰王”的产品，并称此产品不受车型和遥控器品种限制，可以使汽车完全接收不到汽车遥控器发出的锁车指令信号，使其失去遥控报警功能，而且有效干扰距离在200米以上。卖家表示，这款产品价格在1000元左右。

“事实上，这些车锁干扰器应该列为违禁物品，不过现在法律在对此类物品的监管上还是一个空白。”民警说，由于这些车锁干扰器都是在网络上销售，警方也很难进行查处。

防范提示

安警官教你三招防范干扰器

南京市公安治安巡逻管理警察支队的安警官表示，对于利用车锁干扰器实施的盗窃案件，广大车主在依赖警方加大查处力度的同时，还应提高自身的防范意识。为此，安警官给车主们支了三招防范车锁干扰器。

首先，车辆停稳后，应下车查看周围是否有可疑人员。“一般来说车锁干扰器干扰的范围不会很大，好一些的在30米以内，差的可能不到10米。”安警官说，所以在锁车前应仔细观察周围环境。

其次，用遥控器锁上车后应再拉一下车门确保车辆已经上锁，或者直接用车钥匙机械式锁车，不给那些使用汽车信号拦截

器的犯罪分子任何复制信号的机会。

“最后，也是最根本的一条就是不要在车内摆放贵重物品，即使是在有人值守的停车场内，也同样不要将贵重物品放在车内，毕竟停车场管理员不可能24小时看着你的车子。”安警官说。

此外，安警官还告诫一些利令智昏的人，不要希冀从网上买车锁干扰器作案。“现在网上有不少此类广告都是骗人的，汇了钱后根本就不会有所谓的车锁干扰器寄给买家。而购买车锁干扰器本身就是不合法的，所以买家只能吃这个闷亏。”安警官说。

(文中人物系化名)